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Актуальність роботи. Комп’ютерний синдром – це реакція організму людини на три-
валу роботу за комп’ютером [1]. Він проявляється у зниженні гостроти зору та швидкій 
утомі очей, що супроводжується головним болем, болем у спині, шиї та зап’ясті, загальним 
зниженням працездатності та швидкою втомлюваністю. Комп’ютерний синдром є хворо-
бою XXI століття та швидко прогресує у сучасному суспільстві, оскільки все більше людей 
щороку зіштовхується з цією проблемою [2].

Згідно з даними Національного інституту безпеки та гігієни праці США, комп’ютер-
ний синдром вражає близько 90% людей, які проводять за комп’ютером три і більше години 
на день. Інше дослідження в Малайзії було проведено за участі 795 студентів університетів 
віком від 18 до 25 років. Студенти відчули головний біль разом із напругою очей, при цьому 
89,9% опитаних студентів відчували будь-які симптоми комп’ютерного синдрому [2].

Комп’ютерний синдром має такі ускладнення: хронічні головні болі, розвиток стійкої 
короткозорості, постійні проблеми з акомодацією. Через статичну позу, необхідну при ро-
боті з комп’ютером, до цього можуть додатися розлади травної, нервової, дихальної, серце-
во-судинної систем, проблеми з опорно-руховим апаратом [1-2].

Метою роботи є розробка структурної схеми діагностичної системи своєчасного ви-
явлення проявів комп’ютерного синдрому.

Основні результати. Розроблено систему для діагностування комп’ютерного синдро-
му, яка спрямована на аналіз рухів кисті рук, очей та положення опорно-рухового апарату. 

При комп’ютерному синдромі порушається функція кисті. Для діагностики таких по-
рушень можна використовувати сенсорні екрани або навіть додатки до смартфона. Серед 
переваг таких методів можна відзначити їх широку доступність та неінвазивність. До не-
доліків можна віднести низьку чутливість до порушень функцій кисті на ранніх стадіях, 
коли хвороба проявляє себе переважно як біль, оніміння та парестезії [3-4].

Таким чином, із метою оцінки рухової активності кисті та окремо великого пальця для 
діагностування порушень функції зап’ястя був розроблений динамічний тест на сенсорних 
екранах. На рис. 1 зображено зовнішній вигляд розробленого динамічного тесту [4-7].

 

Рис. 1. Розроблений динамічний тест для сенсорних пристроїв
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Розроблений програмний засіб під час проходження тестування дозволяє зареєструва-
ти відхилення у пікселях по осі х та у заданої траєкторії руху від експериментальної, макси-
мальне число ступенів свободи кисті. У цьому дослідженні була використана спеціалізована 
перчатка. 

Із метою діагностування порушень опорно-рухового апарату під час роботи за комп’ю-
тером буде проводитися відстежування за положенням тіла під час взаємодії з комп’юте-
ром та рухами кистей рук за клавіатурою, мишею, графічним планшетом. Спостереження 
буде проводитися за допомогою цифрових камер у режимі Rapid (Real Time Acceleration 
Processing of I/O Data прискорена обробка введення-виведення даних у реальному часі) 
Mode. Це дозволить відстежити та оцінити положення тіла та його зміни під час тривалої 
роботи за комп’ютером, відхилення від нормального, здорового положення тіла. Для діагно-
стування стану периферичного зору використовуються периферичні (світлодіодні) пристрої 
для очей [5-9].

У ході роботи була розроблена узагальнена структурна схема діагностичної системи 
визначення комп’ютерного синдрому, де є можливість виконати запис рухів рук та зміни по-
ложення тіла для визначення функціональних розладів верхніх кінцівок та опорно-рухового 
апарату, а також розладів периферичного зору, що зображена на рис. 2 [6-11].

 

Рис. 2. Розроблена узагальнена структурна схема діагностичної системи визначення 
комп’ютерного синдрому

Таким чином, об’єднавши всі критерії в одну методику та проводячи дослідження за 
декількома ознаками водночас – функції кисті та зору, положення тіла – можна оцінити 
стадії розвитку комп’ютерного синдрому кожної конкретної людини [9-14].
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Висновок. У цій науковій роботі наведено актуальну інформацію щодо комп’ютерно-
го синдрому: його причини, шкоду для здоров’я, прояви та ускладнення, розроблену діагно-
стичну систему для своєчасного виявлення проявів комп’ютерного синдрому.
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